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       Είναι με ιδιαίτερη χαρά που 

απευθύνω χαιρετισμό στην ιδιαίτερα 

σημαντική αυτή ημερίδα που 

διοργανώνει η ∆ιεύθυνση ∆ημοτικής 

Εκπαίδευσης με θέμα «Το Σχολείο Πάει 

Μουσείο». 

 

       Είναι σημαντικό να τονιστεί ότι η 

ημερίδα αυτή πραγματοποιείται σε μια 

ιδιαίτερα σχετική χρονική στιγμή αφού η 18η Μαΐου έχει οριστεί από το ∆ιεθνές Συμβούλιο 

Μουσείων (ICOM) ως η φετινή ∆ιεθνής Ημέρα Μουσείων ενώ το θέμα της Ημέρας φέτος 

είναι: «Μουσεία και Κοινωνική Αρμονία». Με το θέμα αυτό τονίζεται ο σημαντικός ρόλος 

των μουσείων στη διαφύλαξη της πολιτιστικής ποικιλομορφίας και της κοινής πολιτιστικής 

κληρονομιάς της ανθρωπότητας. Η κοινωνική αρμονία ουσιαστικά βασίζεται στο διάλογο, 

στην ανεκτικότητα, στη συμβίωση και στην εξέλιξη τα οποία με τη σειρά τους στηρίζονται 

στον πλουραλισμό, τη διαφορετικότητα, τον υγιή ανταγωνισμό και τη δημιουργικότητα. 
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Ουσιαστικά η κοινωνική αρμονία μπορεί να ερμηνευθεί ως η συνύπαρξη της 

ομοιομορφίας με τη διαφορετικότητα αλλά και ως η αναζήτηση και η προώθηση όλων 

εκείνων των στοιχείων που ενώνουν τους λαούς ενώ ταυτόχρονα επιδιώκεται η 

διατήρηση και η προστασία των ιδιαιτεροτήτων κάθε ανθρώπου, κάθε ηλικίας και κάθε 

εθνικότητας. Μεταφέρεται δηλαδή το μήνυμα ότι τα μουσεία μπορούν και οφείλουν να 

λειτουργούν ως σημαντικοί οργανισμοί προώθησης του διαπολιτισμικού διαλόγου αλλά 

και οργανισμοί που απευθύνονται προς όλες τις ηλικίες. Για την επίτευξη του στόχου 

αυτού τα μουσεία οφείλουν να προωθούν τη διοργάνωση δραστηριοτήτων που να 

περιλαμβάνουν πολυπολιτισμικές ομάδες (ειδικά ομάδες παιδιών και νέων) αλλά και 

ομάδες με ειδικές ανάγκες και ικανότητες. Οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες που 

διοργανώνει το Τμήμα Αρχαιοτήτων στις 18 Μαΐου με μαθητές του δημοτικού σχολείου 

Φανερωμένης, στο οποίο φοιτούν παιδιά διαφόρων εθνικοτήτων και το οποίο εντάσσεται 

σε Ζώνη Εκπαιδευτικής Προτεραιότητας, αλλά και η ειδική ξενάγηση σε άτομα με 

αναπηρία όρασης είναι μόνο λίγα παραδείγματα των δραστηριοτήτων που 

προγραμματίζονται σε σχέση με το φετινό θέμα της ∆ιεθνούς Ημέρας Μουσείων. 

 

 Είναι με ιδιαίτερη ικανοποίηση που διαπιστώνω ότι το Τμήμα Αρχαιοτήτων εδώ 

και χρόνια διατηρεί μια πολύ στενή και αποτελεσματική συνεργασία με το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού και ιδιαίτερα με τη ∆ιεύθυνση ∆ημοτικής Εκπαίδευσης και τους 

Συμβούλους Μουσειακής Αγωγής. Στο Κυπριακό Μουσείο αλλά και στα Επαρχιακά 

Μουσεία της Κύπρου λειτουργούν με επιτυχία εκπαιδευτικά προγράμματα για μαθητές 

δημοτικής εκπαίδευσης. Τα προγράμματα αυτά έχουν ως στόχο την προώθηση της 

Μουσειακής Αγωγής, την εξοικείωση των μαθητών με το χώρο του μουσείου αλλά και 

την καλλιέργεια κριτικής σκέψης όσον αφορά σε θέματα του παρελθόντος. 

Συγκεκριμένα, στο Κυπριακό Μουσείο λειτουργεί με μεγάλη επιτυχία το εκπαιδευτικό 

πρόγραμμα «Το Τάλαντο» για μαθητές της Γ΄ και ∆΄ τάξης, στο Επαρχιακό Μουσείου 

Λεμεσού συνεχίζεται το πρόγραμμα «Κύπριδα Αφροδίτη» για μαθητές της ∆΄ τάξης, στο 

Επαρχιακό Μουσείο Λάρνακας λειτουργεί για παιδιά της ∆΄ τάξης το πρόγραμμα 

«Θάλασσα, Θάλασσα … Πρόσκληση σε ένα Αρχαίο Συμπόσιο», ενώ στο Επαρχιακό 

Μουσείο Πάφου λειτουργεί το πρόγραμμα «Ταξιδεύοντας με την κυρά της Λέμπας» για 

παιδιά της Γ΄ και ∆΄ τάξης. 
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 Η στήριξη και προώθηση της μουσειακής Αγωγής θα βρίσκεται πάντοτε στις 

προτεραιότητες του Τμήματος Αρχαιοτήτων, το οποίο εδώ και αρκετά χρόνια, παρά τις 

δυσκολίες χώρου και προσωπικού που αντιμετωπίζει, βρίσκει πάντοτε το χώρο και το 

χρόνο για τη διεξαγωγή των εκπαιδευτικών αυτών δραστηριοτήτων. Είμαι βέβαια ότι με 

την ανέγερση του νέου Κυπριακού Μουσείου στη Λευκωσία τα εκπαιδευτικά 

προγράμματα στο Μουσείο θα μπορέσουν να βελτιωθούν αφού τόσο από άποψη 

χώρου, έκθεσης των αντικειμένων αλλά και εξοπλισμού οι συνθήκες θα είναι 

καταλληλότερες. 

 

 Τελειώνοντας, θα ήθελα να ευχηθώ στους διοργανωτές κάθε επιτυχία στην 

έκβαση των σημαντικών αυτών ημερίδων οι οποίες είμαι σίγουρη ότι θα προσφέρουν 

πολλά στην εξέλιξη και τον εμπλουτισμό των εκπαιδευτικών προγραμμάτων που 

διεξάγονται στα μουσεία μας.  

 

............................................................................................................................................ 

 

Σημείωμα: Στη Λεμεσό, τη ∆ιευθύντρια του Τμήματος Αρχαιοτήτων εκπροσώπησε ο κ. 
Γιάννης Βιολάρης Αρχαιολογικός Λειτουργός Λεμεσού και στην Αγία Νάπα η κα Ευτυχία 
Ζαχαρίου Αρχαιολογικός Λειτουργός Λάρνακας. 

 


